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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CAÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DOZE DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (12-08-2024) 

Ao décimo segundo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e 

um minuto, realizou-se a vigésima terceira reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, 

Juliano Vasconcelos, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Mauricio Borges, Pedro Ulisses, 

Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. Se ausentou: o Vereador Edson 

Agostinho. O Vereador Fernando Sampaio de Castro no exercício da Presidência, devido a 

ausência do Vereador Edson AÁgostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 

abertos os trabalhos. Posteriormente, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento da Sra. Terezinha Severino Ramos, Ex-Prefeita da cidade de Mariana, e pelo 

falecimento do Sr. Joel Zózimo Ramos. Dando continuídade, o Presidente consultou os 

Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da vigésima segunda reunião ordinária, 

realizada no dia cinco de agosto de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, 

solicitou a secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Complementar nº 

91/2024 (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, José Sales de Souza): 

“Dispõe sobre a criação do Serviço Público de Loterias no Município de Mariana/MG, 

denominado loteria Municipal de Mariana, e estabelece regramentos para a exploração direta 

ou indireta dos Serviços Públicos de Loteria e dá outras providências”, Projeto de Lei nº 

92/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio Castro): “Dispõe sobre: no âmbito deste 

Município, a reserva de assentos preferenciais para idosos, gestantes, pessoas com criança de 

colo, obesos e pessoas com deficiência/mobilidade reduzida nos veículos que integram a frota 

do sistema de transporte público coletivo de passageiros”. Projeto de Lei nº 93/2024 

(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Altera disposições da Lei Municipal nº 3.680, de 11 

de abril de 2023, que cria a Corregedoria e Ouvidoria da Guarda Civil Municipal e dá outras 

providências”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 59/2024 (autoria dos 

Vereadores Ronaldo Alves Bento, José Sales de Souza), Requerimento nº 62/2024 (autoria 

do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva). Leitura das Moções de Pesar: pelo 

passamento da Sra. Maria Ventura (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo 

passamento do Sr. Joel Zózimo Ramos (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro 

Carneiro, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, Fernando Sampaio de Castro, José Sales de 

Souza, Juliano Vasconcelos Gonçaives, José Antunes, Mauricio Borges, Manoel Douzglas, 

Ronaldo Bento, e Pedro Ulisses), pela passamento da Sra. Lalia Guilherme Teixeira 

(autoria dos Vereadores Fernando Sanipaio de Castro, Ediraldo Arlindo de Freifas Ramos, 
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José Sales de Souza, Pedro Ulisses Coimbra Vieira), pelo passamento da Sra, Terezinha 

Severino Ramos (autoria de todos os Vereadores), pelo passamento do Sr. Antônio Freire 

de Andrade (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Ediraldo Árlindo de 

Freitas Ramos, Juliano Vasconcelos e José Sales). Leitura dos Pareceres: Veto nº 01/2024 

(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Ref; Veto parcial a emenda aditiva ao Projeto de 

Lei nº 083/2024”. O Presidente consultou nominalmente os Vereadores. O Presidente 

submeteu o Veto em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O 

Vereador Manoel Douglas manifestou seu voto favorável, o Vereador Ronaldo Bento 

manifestou para que o Veto fosse mantido, o Vereador Ricardo Miranda manifestou seu 

voto favorável, a Vereadora Sônia Azzi manifestou seu voto favorável, o Vereador 

Marcelo Macedo manifestou seu voto favorável, o Vereador João Bosco manifestou para 

que o Veto fosse mantido, o Vereador Pedro Ulisses manifestou seu voto favorável, o 

Vereador Ediraldo Ramos manifestou seu voto favorável, o Vereador José Antunes 

manifestou seu voto favorável, o Vereador José Sales manifestou seu voto favorável, o 

Vereador Adimar Cota manifestou para que o Veto fosse mantido, o Vereador Maurício 

Borges manifestou para que o Veto fosse mantido, o Vereador Juliano Vasconcelos 

manifestou seu voto favorável, o Vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto 

favorável. Projeto de Lei nº 86/2024 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau 

Ibrahim): “Dá denominação oficial ao logradouro público - Rua Sebastião Crisóstomo de 

Brito, Distrito de Cachoeira do Brumado, Mariana-MG". Pela ordem, o Vereador Manoel 

Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e 

votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente 

consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Votação: Requerimento nº 59/2024 (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves 

Bento, José Sales de Souza) O Vereador Ronaldo Bento disse que entraram com o 

Requerimento por terem sido informados por trabalhadores e usuários do Hospital 

Monsenhor Horta sobre a retirada do atendimento da nefrologia na cidade de Mariana. Dessa 

forma, com receio ao prejuízo por ser responsabilidade do Sistema Único de Saúde, solicitam 

à Secretaria de Saúde, ao Hospital Monsenhor Horta e a todos os envolvidos que possam 

apresentar esclarecimentos e trazer tranquilidade aos usuários para que não fiquem 

desassistido com a possível mudança. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 62/2024 

(autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva) O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimídade. O 

Vereador Ronaldo Bento disse que gostaria de ouvir a Guarda Civil Municipal sobre o ato 

atentatório que ocorreu na quadrilha do bairro Morro Santana e que segundo informações nas 

redes sociais foi apresentado que foi solieitado um ofício junto a Secretaria de Segurança 

Pública e a mesma deixou de fazer o ate ento a localidade, onde ocorreu dis 
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de fogo que atingiu uma criança. Ressaltou que o ocorrido traz preocupação dentro da cidade 

de Mariana, já que nos últimos dias mulheres vêm sendo agredidas, bem como pessoas no 

centro da cidade, além disso vem ocorrendo furtos nos comércios. Destacou que precisam de 

atenção, principalmente em um bairro que irá festejar com sua comunidade para que não 

tenham esse tipo de ato, de forma a vitimar qualquer pessoa como foi atingida uma criança. 

Dessa forma, o Vereador disse que ficava o pedido de esclarecimentos para que possam dar 

um parecer a esta Casa. O Vereador Ricardo Miranda disse que o distrito de Santa Rita Durão 

é um dos mais importantes do município devido a sua referência geográfica por estar próximo 

a mineradora Vale, trazendo a Compensação Financeira pela Exploração Mineral (CFEM) 

para a cidade. Informou que a localidade entrou em contato solicitando que o Secretário de 

Saúde tenha um olhar atento para a comunidade em relação a questão de um profissional 

enfermeiro, principalmente no período noturno, Disse que já realizou Projeto de Lei de sua 

autoria em relação ao Orçamento Impositivo e que alguns Vereadores destinaram recurso para 

aquisição de veiculos de ambulâncias para outros distritos. Salientou que muitas vezes o 

distrito é esquecido devido à distância e assim faz a solicitação mediante o que foi solicitado 

pela comunidade, Posteriormente falou sobre a proteção e defesa dos animais, informando 

que no dia de hoje, a ONG Cãodominio fez o resgate de um animal próximo a rua Santa 

Efigênia, no bairro Rosário, sendo que o Centro de Acolhimento Animal (CAA), há duas 

semanas foi ao local, encontrou o tutor do animal, deu assistência, mas o tutor ignorou a 

ajuda para o atendimento. Informou que o animal foi abandonado próximo a residência do 

indivíduo, mas foi resgatado e está internado em uma clínica veterinária, destacando que 

todos os custos serão remetidos a pessoa que abandonou o cão. Salientou que possuem 

políticas públicas para o bem estar animal e deixou alerta, tendo em vista que existem meios 

para encontrar pessoas que maltratam animais. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente encerroif a reunião às dezesseis horas e trinlía 

e quatro minutos. 


